

Вперед на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 151

19 ноября 1942 г., четверг

516-й день
Отечественной Войны

Враг уже испытал однажды силу ударов Красной армии под Ростовом, под Москвой, под Тихвином. Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник!

СТАЛИН.

МЫ МОЖЕМ И ДОЛЖНЫ ОЧИСТИТЬ СОВЕТСКУЮ ЗЕМЛЮ ОТ ГИТЛЕРОВСКОЙ НЕЧИСТИ

СТАЛИН.

НЕУСТААННО ИСТРЕБЛЯТЬ ФАШИСТСКИХ ПСОВ!

ПРИКАЗ вождя Красной Армии товарища Сталина — нерушимый закон для каждого бойца, командира и политработника.

В приказе № 345 товарища Сталина сказано:

«МЫ МОЖЕМ И ДОЛЖНЫ ОЧИСТИТЬ СОВЕТСКУЮ ЗЕМЛЮ ОТ ГИТЛЕРОВСКОЙ НЕЧИСТИ.

Для этого необходимо:

1) стойко и уверенно оборонять линию нашего фронта, не давая более врагу продвигаться вперед, сами сдвигая немцев вперед, истреблять его живую силу, уничтожать его технику».

Эта задача, поставленная товарищем Сталиным, требует от всех нас максимального напряжения сил. Неустанно истреблять немецко-фашистских мерзавцев — одно из основных условий, приближающих день нашей победы над ордами бандита-Гитлера.

Все ли делается для решения этой задачи в наших условиях? Нет, еще далеко не все. Почему в подразделении тов. Ефанова больше снайперов и выше их личный счет по уничтожению врагов Родины, а в других подразделениях и снайперов меньше и ими мало истреблено фашистов? Потому, что не везде развито снайперское движение, не везде развито значение снайперов не видят серьезной поддержки и их работа пущена на самотек.

Но дело не только в снайперах. Нужно добиться, чтобы на личном счету каждого воина передовой были истребленные немцы. Надвигаются расчеты сержанта Гей не смог быстро поставить нужный прицел. Этот случай говорит о том, что кое-где не научались еще быстро и четко выполнять команду о подготовке орудия к бою.

Ведя активную оборону, занимая прочно боевой рубеж, мы обязаны по-боевому, большевистскими воинскими делами ответить на призыв и приказ товарища Сталина.

Наши снайперы, пулеметчики, минометчики, артиллеристы, в особенности их командиры должны изыскать все возможности, использовать всю силовку, хитрость, приобретенный боевой опыт в отечественной войне, чтобы как можно больше истреблять немецко-фашистских собак, вторгшихся в пределы нашей Родины.

Задача партийных и комсомольских организаций — повседневно помогать командирам выращивать истребителей гитлеровских захватчиков. Умение встречать врага должен быть обучен каждый воин передовой линии. Не давать покоя немецко-фашистским мерзавцам, бить и бить гитлеровскую погань, изыскивать все способы и приемы для этого — наша неотложная задача.

Большие задачи в этой области стоят и перед нашими разведчиками, от которых во многом зависят необходимые сведения о повадках немцев, о скоплениях и передвижении врага и его техники.

Каждый воин подразделения, находящийся на передовой, должен постоянно помнить зов Родины: бей гадов, пробравшихся на родную землю, бей и истребляй их беспощадно!

Чем больше будет истреблено кровавых немецко-фашистских бандастов, тем ближе наша победа, тем меньше будет страданий и крови советских людей.

Боец! Твой воинский долг: неустанно истреблять немецко-фашистских мерзавцев и уничтожать их технику!

ПУСТЬ ФРИЦЫ КОЧЕНЕЮТ

Пять фрицев, пригибаясь, пробежали в овраг и зашли в землянку. Через несколько минут из землянки пошел дым — фрицы решили погреться и затопили печь.

Места у нас кругом пристреляны. Надо было лишь перенести огонь. Корректировал стрельбу младший лейтенант Бирюков. Расчет Горбачева сделал этот перенос довольно удачно. Третья мина попала прямо в землянку, так что от фрицев ничего не осталось.

На следующий день минометчики вели пристрелку

местности. А на ловца, говорят, и зверь бежит. Недалеко от разрывов появилось с десяток фрицев. Опять перебежали — фрицы решили погреться. Мины точно накрыли цель.

Затем били на дым по землянкам. После пятого выстрела в воздух полетели бревна, комья земли. Землянки были разбиты.

Так немцев отучили греться. Большие они не топят, не коптят небо дымом. Пусть коченеют!

Красноармеец
Б. КИВЕЛИОВИЧ.

ПО ФАШИСТАМ — БЕГЛЫЙ ОГОНЬ!

Для охоты на немцев мы используем «кочующий» миномет.

На днях расчет сержанта Милынина вышел на охоту. С наблюдательного пункта сообщали: «По дороге движется повозка».

Не доезжая до переднего края обороны, фриз остановил лошадь. К нему поспешила группа немцев для разгрузки повозки. Когда немцы подошли к дороге, расчет пустил пробные две мины. Гитлеровцы залегли. Милынин сделал поправку и открыл беглый огонь. 15 фрицев навеки остались лежать.

Младший лейтенант
В. МАШУК.

СИЛА НАШЕГО ОРУЖИЯ

Фрицы ежедневно чувствуют на своей шкуре силу нашего оружия. За этим зверем настойчиво охотятся наши стрелки, артиллеристы и минометчики.

Немцы стали осторожнее. Можно долгие часы пролежать, наблюдая за передним краем, и за все время не увидеть ни одного фрица. Гитлеровцы попрятались по норам. Но уж если заметят их, так не упустят.

На днях минометчики т. Варичева обнаружили группу фрицев. Меткими выстрелами 10 фрицев были отправлены на тот свет.

Красноармеец
В. ДУБОВ.

„В бой пойдем коммунистами“

42 человека приняла в ряды ВКП(б) парторганизация подразделения т. Пономарева. Особенно много заявлений было подано после опубликования доклада и приказа Наркома Обороны товарища Сталина. В своих заявлениях бойцы и командиры писали: «Доклад и приказ товарища Сталина вслили в нас еще больше уверенности в победу над проклятым фашизмом. Мы жеем участвовать в этой великой битве, будучи коммунистами».

Среди принятых — командир отделения разведки сержант Ключер, награжденный медалью ездовой Вагайцов, Решетников и другие.

В числе принятых также 14 лучших комсомольцев подразделения. Комсомольцы Кузнецов, Чулаев, Козак, Трутнев, Сахаров и другие в боях доказали свою преданность партии Ленина — Сталина.

Капитан
И. ЛИХАРЕВ.

З и м а

Собрав в кулак все ветры полевые,
Войдет в права январская пурга.
Тяжелые проклятия России
Сугробами навалит на врага.

Над ним зима опустит тучи низко,
Над ним навеки окаменеет лед.
Его от нашей ярости сибирской
Немецкая фуфайка не спасет.

Ни Гамбурга, ни Штеттина, ни Кельна
Он не увидит, только смерть в упор.
Вперед — нельзя, ити назад — бесцельно.
Огонь и снег — таков наш приговор.

На беззащитных вымещал ты злобу,
Детей расстреливал отважно, грус,
А ну-ка, вьюга какова на пробу?
А ну-ка, пуля какова на вкус?

Не залечить тогда смертельной раны,
Нигде тогда спасенья не ищи,
Когда зажмут российские бураны
Немецкие дивизии в клещи...

Встает рассвет, расколотый снарядом.
Уходит в белой изморозы тьма...
Идут бойцы. Идет с бойцами рядом
Великая союзница — Зима.

М. СВЕТЛОВ.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из утреннего сообщения 18 ноября

В течение ночи на 18 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

Северо-западнее Сталинграда наши артиллеристы внезапным огнем налетом рассеяли и частично уничтожили 2 роты солдат противника. Ружейно-пулеметным огнем сбито 2 немецких самолета.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. На одном участке гитлеровцы силою до полка пехоты и 18 танков с двух направлений атаковали наши опорные пункты. Все атаки немцев были отбиты. В этом бою подбито 6 танков и уничтожено 250 солдат и офицеров противника. На другом участке 13 крас-

ноармейцев под командованием старшего лейтенанта Рогова отразили атаку двух рот противника и истребили до 100 гитлеровцев.

Юго-восточнее Нальчика на одном участке полк немецкой пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. Силами наших пехотинцев и артиллеристов атака гитлеровцев была отбита с большими для них потерями. В результате боя уничтожено до 500 немецких солдат и офицеров, подбито 16 и сожжено 5 немецких танков, подавлен огонь 5 минометных и двух артиллерийских батарей.

Северо-восточнее Туапсе наши разведчики проникли в тыл противника и разгромили роту румынской пехоты. Захвачено 8 пулеметов и 3 миномета. На другом участке в районе одной высоты немцы предприняли разведку боем. Залповым огнем наши бойцы истребили 60 гитлеровцев.

К ГОДОВЩИНЕ СОЕДИНЕНИЯ

СНАЙПЕР ФАЙЗУЛЛИН АФХАДЕЙ

Он родился в плодородной Башкирии. Сын татарского народа, Файзуллин рос и воспитывался с русскими и башкирами; по-русски говорит отлично.

Сейчас он один из главных снайперов подразделения. На днях, в честь 25-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции он убил, как бешеного пса, вылазку второго фашиста. Выглядит Афхадей очень юным. Иначе не может и быть: ему только двадцать лет.

— Что вас заставило стать снайпером?

— Привычка бить зверя. Я охотник с детства. Зайцы, лисы, волки — вот на ком я набил руку еще до войны. Ну, а на фронте моя рука не дрожит, когда целюсь в двуногого зверя. Хлоп — и его нет.

Два брата у него тоже в Красной Армии. Один сержант, второй — младший лейтенант. Они до войны также были охотники. Можно представить себе, какой ущерб троим братьям нанесет теперь ненавистному врагу. У всех у них — меткий глаз, твердая рука, жгучая ненависть к фашистам.

Файзуллин Афхадей после окончания неполной средней школы пошел в 1938 году на работу на завод № 38. В начале работал плотником, затем грузчиком. Война застала его за работой у заводского горна — он был ловким кузнецом. Физически крепкий, мускулистый, быстрый в движениях, он теперь образцовый, видный воин.

В наше подразделение он пришел бойцом. Стал упорно учиться меткой стрельбе. Его учила снайперизму Наташа Ковшова.

— Чему вас учила Наташа?

— Учила как стрелять, как выбирать хорошую позицию для стрельбы. Учила она

просто и понятно. Часто вместе с нами ходила на передовую линию и лично показывала, как нужно охотиться за фашистами.

— Ну, а что она говорила, если вы не попадали?

— Огорчалась, конечно, но вновь и вновь перечивала и требовала лучше овладеть снайперской винтовкой: ведь в зверей в детстве я стрелял не из такой.

— И хвалила, если вы попадали в фашиста?

— Да, она тогда расцветала и говорила: «молодец, Афхадей!».

Снайпер очень тепло отзывался о своей славной учительнице. Она ему не раз говорила: «Если в немца не попадешь — он ложится сразу на землю и не шевелится. Если же попадешь — он падает не сразу, а медленно сваливается, порой качается. Тут уж ему не до хитростей».

— У вас своя снайперская винтовка, закрепленная за вами?

— Нет, я стреляю из винтовки снайпера Панова.

Афхадей любит Панова, истребителя уже 41 фашиста. Но снайпер дружит с Каяковым, убившим 32 фашистов, и с начинающим снайпером Акимовым, на личном счету которого — 6 истребленных гитлеровцев.

На глазах всего подразделения снайпер-комсомолец Файзуллин вырастает в грозу немецких оккупантов. Он заверяет своих боевых товарищей, что немцам не даст жить. И по блеску его черных, искрящихся огнем глаз видно, что это так и будет. Он крепко берет в руки свою винтовку и, прощаясь строго по-военному, уходит в ту сторону, где рвутся мины, свистят пули, где можно взять на оптический прицел зазевавшегося фашиста.

А. БУРЯКОВА.



На огневой позиции.

СМОТР БОВЕНЫХ ЛИСТКОВ

На днях был проведен смотр боевых листков в подразделении, где отсекром партбюро т. Буденков. Перед смотром ставилась цель — вывить освещение в листках боевой жизни подразделения, роль боевых листков в деле мобилизации бойцов на выполнение приказов командиров, освещение опыта лучших бойцов. Редакторы боевых листков обменялись также опытом своей работы.

Было просмотрено 45 номеров боевых листков, в том числе номер, посвященный 25-летию Октября.

Лучшими боевыми листками приказом командира отме-

чены боевые листки редакторов т.т. Федоровцева, Темеорова, Бородинка, Коноплева и Ребревой. Этим редакторам за систематический выпуск боевых листков, за конкретность содержания и освещение боевой жизни и подвигов передовых бойцов командиром подразделения объявлена благодарность.

В заключение смотра состоялся семинар редакторов, на котором были даны указания — как лучше и интереснее оформлять боевой листок, чтобы он был доходчивым для бойца.

Старший лейтенант
Г. НЕМЧИКОВ.

Забота о воинах

Большую заботу о бойце проявляют медицинские работники подразделения тов. Ефанова. По инициативе доктора Берковича, в непосредственной близости к передовой построены 4 бани с дезкамерами.

Санитары и санитарки в санитруктурах т.т. Курочки и Ломейко в короткий срок сделали прочные сруб, сложили печи.

Особенно отличились при этом санитары Фомичев, санитары Максимов и Неназов.

Боец не только может помыться в бане и продезин-

фицировать белье, — к его услугам портной, сапожник и парикмахер.

Однажды не подвели чистое белье. Тогда санитар-орденоносец Екатерина Киричанская взялась за стирку. Пока бойцы мылись, она выстирала и высушила их белье. За пару часов она обеспечила таким образом целый взвод.

Так повседневно проводятся в жизнь работники санитарной службы сталинский наказ о заботе о людях.

Старший сержант
медицинской службы
Т. БУРОВА.

СОВЕТЫ БОЙЦАМ

Смазка оружия в сильные морозы

Зимой оружие смазывать только зимней смазкой.

Смазка № 21, светложелтого цвета, густая, похожая на вазелин. Оружие, смазанное этой смазкой, безотказно действует при самых сильных морозах, даже при температуре минус 50 — 55 градусов.

Жидкая зимняя ружейная смазка обеспечивает работу оружия только до температуры минус 30 — 35 градусов.

Если нет под руками этой, ни другой смазки, используйте смесь из веретенного масла — 20 процентов и керосина 80 процентов. Запомни, что этой смазкой нельзя смазывать канал ствола и использовать как предохранительную смазку.

Густая смазка в зимних условиях вредна, оружие может отказать в самую критическую минуту боя.

Категорически запрещается смазывать оружие бензином.

Благодарность

Я был тяжело болен. Меня хотели направить на лечение в тыл. Но благодаря заботливому и внимательному отношению врача Базыльничковой Е. И. и медсестры Апт Л. Т. я быстро начал поправляться. Долгие часы проводили они у моей койки. Сейчас я уже выздоровел и вновь вернулся в свое подразделение.

Выражаю сердечную благодарность т.т. Базыльничковой и Апт.

Старший лейтенант
А. КОЛДАЕВ.

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Магомет к горе или гора к Магомету?

В редакцию поступают письма недоумевающих по вопросу — кто к кому должен идти: Магомет к горе или гора к Магомету? Точнее: что целесообразней — гнать гурт рогатого скота и овец от сена и затем возить сено к новому месту стоянки этого скота, или, оставив скот на старом месте у сена, изредка возить готовое мясо куда нужно. И горючего будет тратиться меньше (ведь чтобы кормить скот нужно возить сено ежедневно) и скот не будет изматываться.

На все эти недоуменные вопросы может дать ответ лишь тов. Шапиро. К нему мы и адресуемся, считая все же, что лучше бы быть скоту на старом месте.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ СОВЕТСКИЙ СТРОЙ — САМЫЙ ПРОЧНЫЙ В МИРЕ

В своем докладе „XXV годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции“ товарищ Сталин, говоря о серьезных и необычайных трудностях, стоящих перед Красной Армией, и ее героизме в отечественной войне, сказал:

„Я думаю, что никакая другая страна и никакая другая армия не могла бы выдержать подобный натиск озверевших банд немецко-фашистских разбойников и их союзников. Только наша Советская страна и только наша Красная Армия способны выдержать такой натиск. И не только выдержать, но и преодолеть его“.

Это указание товарища Сталина свидетельствует о несокрушимости и огромной прочности советского строя по сравнению с любыми государствами в мире.

В чем же состоит основа этой прочности и несокрушимости советского строя?

Во-первых, в том, что всей нашей борьбой руководит наша великая партия большевиков, прошедшая школу трех революций и воспитанная Лениным и Сталиным в духе непримиримости к врагам Родины и революции.

Наша партия вдохновлена в массы рабочего класса и всех трудящихся уверенностью в победу над эксплуататорами и обеспечена твердостью своего руководства эту победу в октябре 1917 года. На основе диктатуры рабочего класса был в боях с врагами построен социализм и создано небывалое в мире мораль-

но-политическое единство советского общества, общества без антагонистических классов.

Поэтому одной из решающих основ прочности и несокрушимости советского строя является наличие победившего социализма в нашей стране.

Сталинская политика индустриализации страны дала возможность нашей стране за период трех пятилеток создать вторую угольно-металлургическую базу на Востоке.

Эта проразрывающая политика товарища Сталина, нашей большевистской партии, настойчиво проводившаяся из года в год, обеспечила нам то, что крупнейшие центры промышленности, накопившие в глубоком тылу, неуязвимые для фашистской авиации, для орд германского империализма, вероломно вторгнувшихся в нашу страну.

Магнитогорский металлургический комбинат, Кузнецкий бассейн, заводы Свердловска, Молотова, Новосибирска — гордость нашего народа. Одни эти заводы дают второе больше металла, чем давала его до-революционная Россия.

Вполне понятно, что, опираясь на оборонные заводы Востока, на эвакуированные предприятия в Западе и Юга страны на Восток, наша Красная Армия била, бьет и разобьет фашистских захватчиков.

Могучий советский тыл — наши заводы, фабрики и колхозы, наш героический рабочий класс и колхозное крестьянство, прочный нерушимый союз между этими двумя клас-

сами — гранитная основа прочности и несокрушимости советского строя.

Из года в год Советский Союз создавал новую интеллигенцию из рядов рабочего класса и колхозного крестьянства. Миллионы интеллигентов обязаны всем социалистическому государству. Их судьба неразрывно связана с судьбой нашей Родины. Поэтому искусство, литература, наука и все их учреждения направлены на помощь Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Наша социалистическая интеллигенция вместе с рабочими и колхозниками строила новый мир и решительно, беззаветно отстаивает его в боях с немецко-фашистскими захватчиками.

Не раз враги нашей Родины пытались поколебать прочность и несокрушимость советского строя. Но из этих попыток не могло получиться ничего, кроме конфуза и гибели для этих каранков — националистов этих мастей, правых, „левых“, их антипартийных и реставраторских блоков, связавших свою жалкую судьбу с гестапо и германскими охранками.

Задолго до войны с германским империализмом, с его преступными фашистскими орданами наша большевистская партия, советская власть на голову разбил дуршник, пытаясь стать „пятой колонией“ и СССР.

Этот полный разгром врагов народа внутри страны был ничем иным, как выражением прочности и несокрушимости советского строя.

Наконец, одним из важнейших условий нерушимости, прочности советского строя было, есть и будет братство и дружба народов Советского Союза, возникшие в результате твердого проведения ленинско-

сталинской национальной политики. Основой этой политики было обеспечение более быстрых темпов развития индустриализации в ранее отсталых областях России, последовательное развитие культуры — национальной по форме и социалистическое по содержанию. Расцвели братские союзные республики — Казахстан, Узбекистан, Таджикистан и другие. Последовательно было проведено равноправие народов, населяющих нашу Родину, и созданы все необходимые предпосылки для дальнейшего роста производительных сил во всех концах необъятного Советского Союза.

Советский строй, выдержав натиск орд фашистов, продемонстрировал перед всем миром свою мощь и несокрушимость.

Каждый гражданин СССР гордится тем, что наша страна идет в авангарде освободительной борьбы против мутной волны фашизма, что к Советскому Союзу, как силе, способной сокрушить и уничтожить гитлеризм, направлены взоры восхищения и безграничной любви всех прогрессивных людей мира.

В час грозной опасности нашей Родины мы знаем, что требуется от каждого советского патриота. Нам об этом говорит товарищ Сталин: „От вашего упорства и стойкости, от воинского умения и готовности выполнять свой долг перед Родиной зависит разгром немецко-фашистской армии, очищение советской земли от гитлеровских захватчиков“.

Под водительством великого Сталина мы решим эту благородную задачу, труднейшую задачу нашего времени.

Капитан
Г. ПАНКРАТЬЕВ.